

# 美国国务卿无理指责中方“驱逐”《华尔街日报》记者

# 中国外交部:被辱骂者有还击权利

**本报特稿** 中国外交部发言人耿爽在20日举行的网上记者会上表示,《华尔街日报》发表攻击抹黑中国的评论文章,还公然选用带有种族歧视色彩的标题,违背客观事实,违反职业道德,引起中国人民极大愤慨,也遭到了国际社会的广泛谴责。

美国国务卿蓬佩奥19日发表声明称,对中方“驱逐”《华尔街日报》三名外国记者表示“谴责”,并称中方不应限制言论自由。对此,耿爽在回答记者提问时表示,此事并不像蓬佩奥说的那样是一个言论自由问题,而是对一个国家和民族的公然歧视,被辱骂者应拥有“还击的权利”。

“蓬佩奥先生动辄把言论自由挂在嘴边,难道发表公然侮辱一个国家和民族的歧视性文章,并且拒不承认错误,拒不道歉,就是美方所谓的言论自由吗?”耿爽反问:“请问蓬佩奥先生,如果你认为《华尔街日报》有张口辱骂别人的自由,被辱骂者有没有还击的权利?”

蓬佩奥的言论也遭到美国网友嘲讽,许多网友提醒蓬佩奥别忘了他自己不久前在采访中辱骂美国全国公共广播电台(NPR)记者并将该记者移出随行名单一事。

# 坚决反对印度政要赴中国藏南活动

## 中方敦促印方维护边境地区和平与安宁

印度内政部长阿米特·沙20日赴中印边界东段地区,参加所谓“阿鲁纳恰尔邦”“建邦日”活动。中国外交部发言人耿爽表示,中国政府对中印边界东段地区即中国藏南地区的立场是一贯的、明确的,从不承认所谓的“阿鲁纳恰尔邦”。中方坚决反对印度政要赴中国藏南地区活动,印方此举侵犯中国领土主权,破坏边境地区稳定,损害两国政治互信,违背双方共识。中方敦促印方停止采取任何导致边界问题复杂化的举动,以实际行动维护边境地区的和平与安宁。

印度高级官员悍然进入中国藏南地区参加一系列官方活动,这个行为严重破坏两国在边界问题最终解决前,维护好边境地区稳定与安宁的共识。印度政府的行为客观上

为两国关系的平稳发展蒙上了阴影。中印两国围绕中国藏南地区的领土争端是两国边界问题的核心。藏南地区位于喜马拉雅山的南麓,历史上一直由中国的西藏地方政府管辖,面积约9万平方公里。英国人殖民印度后开始觊觎这块宝地。1914年英印外交大臣麦克马洪背着中国中央政府炮制出所谓的“西姆拉条约”,抹去了藏南地区和印度之间的传统分界线,划出了一条非法的“麦克马洪线”,企图侵占藏南。独立后的印度政府妄图将这个非法侵占落实,先是宣布该地区为印度中央政府的东北特别直辖区,1987年更非法宣布为邦。这理所当然遭到中国政府的强烈抗议和坚决反对。

解决边界问题是中印关系的重中之重,

自2003年启动特别代表谈判机制以来,双方已经进行了22轮会晤,取得了重要成果,最终解决仍需假以时日,需要耐心和信心。在边界问题最终解决前双方要共同维持好边境地区的和平与安宁,这是中印领导人达成的重要共识。而印度政府高官擅入有争议地区,构成了严重的不稳定因素。

当前世界面临百年未遇大变局,中印作为发展中的新兴大国,正是变局的重要因素。在这个重要时刻,希望印度政府不要对中印关系持短视看法,不要指望通过打这种或那种牌而试图将单方面意图强加给对方。印度一直自认是有强大战略意识的大国,如何处理对华政策是最好的试金石。**赵干城** (作者系上海国际问题研究院研究员)

## 斯通被判入狱40个月 总统可能动用赦免权

# 特朗普暗示:不让老朋友坐一天牢

**本报洛杉矶今日电**(驻美记者 鲁明)美国华盛顿联邦地区法院20日判处特朗普总统长期信任的盟友罗杰·斯通40个月监禁,尽管该判决仅为检察官最初量刑建议的大约一半,特朗普仍然表达不满,暗示可能“免罪”释放斯通。

斯通现年67岁,自称是“耍脏花招的人”,曾为多名共和党总统候选人助选。斯通与特朗普交往多年,关系密切,作为特朗普竞选团队早期成员之一,斯通2015年8月离开,但一直与特朗普竞选团队保持联系并公开为特朗普助选。

去年1月,斯通被逮捕,案件线索源自前特别检察官米勒的“通俄门”调查。去年11月,斯通被指控在2016年美国大选期间以及后来“通俄门”调查期间存在向国会撒谎、干扰证人及阻碍国会调查等行为,被判7项罪名成立。在法官20日宣布判决后,他的律师已经要求重审,意味着斯通不



罗杰·斯通在宣判后离开华盛顿联邦地区法院

会立即入狱服刑。

本月11日,联邦检察官曾建议对斯通判处7年至9年监禁,但遭到特朗普强烈抗议,他在推特上连续发文,称斯通受到“不公平、糟糕的对待”。随后,司法部部长巴尔不

同寻常地推翻了量刑建议,导致负责该案的4名检察官集体辞职抗议。

特朗普20日表示,希望斯通可以被“免罪”。外界猜测,特朗普暗示可能会运用总统权力赦免斯通,不让他的老朋友坐一天牢。

**新华社法兰克福2月20日电** 德国联邦总检察院20日晚发生在德国西部城市哈瑙的枪击案有种族主义背景。

据德国联邦总检察院发布的调查公告,枪手为一名43岁的德国公民。当地时间19日晚,该男子先后在哈瑙市中心的两个地点枪杀9人,另有数人受伤,其中一人重伤。

枪击案发生后,德国警方迅速封锁现场并展开搜捕。警方突袭了枪手住所,发现其与72岁的母亲已经死亡,两人身上均有枪伤。警方还在现场找到了作案枪支。

检方表示,枪手早前在网上发布的视频及其个人文档显示,其作案动机与种族主义有关。目前检方正调查枪手是否有同伙或境内外支持者。

德国总统施泰因迈尔对哈瑙枪击案表示震惊,称其为“恐怖主义暴行”。他表示,他与所有受到种族仇恨威胁的人们站在一起。德国总理默克尔说,种族主义与仇恨是社会的“毒药”。哈瑙的袭击者试图从种族上割裂德国,德国将用最大决心尽全力应对这一威胁。

# 德国哈瑙枪击案 有种族主义背景

## 全球战“疫”追踪

# 两重点疗法试验 三周出初步结果

**本报特稿** 世卫组织总干事谭德塞20日说,目前抗击新冠病毒的两项重点疗法预计在三周内得出初步临床试验结果。

谭德塞表示,世卫组织将抗艾滋病药物洛匹那韦、利托那韦和抗病毒药物瑞德西韦列为抗击新冠病毒的重点疗法,期待临床试验结果,“我们预计三周内会有初步结果”。

谭德塞表示,世卫组织专家组正在中国实地开展工作,将携手中方专家找到一些问题的答案,如新冠肺炎的严重程度、新冠病毒的传染性等等。该专家组汇集全球9个机构的流行病学、病毒学、临床管理、疫情控制和公共卫生专家。



日本疫情蔓延,民众感到“不安倍增”

据日本广播协会电视台2月20日报道,两名感染新冠病毒的“钻石公主号”邮轮乘客当天在医院死亡,这是该邮轮确诊病例首次出现死亡情况。至此,日本国内共有3人因感染新冠病毒死亡。

20日,日本国内各地新增了10例新冠肺

## 疫情形势不容乐观 日本加大防控力度

# 英政客:能替日本办奥运会 日网友:先把你家邮轮接走

炎病例,这10人从南到北分布在日本各地。此外,“钻石公主”号邮轮的乘客又有13人被确诊。日本国内累计确诊新冠肺炎病例728例,其中“钻石公主”号邮轮上共确诊634例。

连日来,日本国内感染新冠肺炎的人数持续增加,多名患者感染途径不明,日本疫情形势不容乐观。日本接收患者的医疗机构将从目前的726家增加至800家。厚生劳动大臣加藤胜信建议,老年人和有基础疾病的人应避免前往人群聚集的场所,其他人群也要避免不必要的出行,同时再次呼吁企业推行在家办公和错峰出勤。

新冠肺炎疫情是否会于7月24日开幕的东京奥运会造成影响呢?东京奥组委表示:“东京奥运会将如期举行,我们没有准备B计划。”世界卫生组织官员则表示,现在判断东

京奥运会是否处于停办危机“为时尚早”。

英国伦敦一些政客似乎觉得机会来了:“我们有能力替日本举办奥运会!”来自保守党的伦敦市长候选人肖恩·拜利表示:“伦敦有举办奥运会的经验,鉴于目前混乱的疫情局面,这个世界或许需要我们来站出来。”现任伦敦市长萨迪克·汗的发言人也表示:“如果出现万一的情况,伦敦将会尽其所能够挺身而出。”

英国那边跃跃欲试准备取而代之,日本网友显然很不高兴:“英国人在准备举办奥运会之前,先把‘钻石公主’号接回去吧。”“钻石公主”号属于英国籍,日本媒体认为,新型冠状病毒是在航行期间出现扩散。对于处在公海上的该邮轮,在国际法上日本没有采取措施防止感染扩大的权限和义务,应承担义务的是船籍所属的英国。**麦芒**